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PREFEITURA MUNICIPAL DE BRACO DO NORTE/SC

unesc EDITAL N° 01/2023 unesc
PROFESSOR DE GEOGRAFIA
NOME:
ASSINATURA:
TEMPO

A prova tera duracéo de 3h00min (Trés horas);
O candidato somente poderd sair da sala de realizacéo da prova ap6és transcorrida 01h (uma) do seu inicio,
sem levar o caderno de prova.

INFORMACOES GERAIS

Confira seus dados pessoais, especialmente nome, e nimero de inscricdo e leia atentamente as instruges
para preencher o Cartdo de respostas;

Assine seu nome apenas no(s) espacgo(s) reservados;

Confira seu cargo no Caderno de questfes e Cartdo de respostas;

O preenchimento do Cartdo de respostas € de sua responsabilidade. Nao sera efetuada troca em caso de
rasura ou erro no preenchimento;

Serdo 30 questfes objetivas de mdltipla escolha sendo 10 (dez) questdes Conhecimentos Gerais
(Portugués, Matematica e Histdria) e 20 (vinte) questdes de Conhecimentos Especificos, para cada cargo,
subdivididas em 05 (cinco) alternativas de resposta, de “A” a “E”, e dessas alternativas somente 1 (uma)
deverda ser assinalada como correta;

Para realizacéo da prova o candidato devera trazer somente caneta esferografica, com tinta azul ou preta;
N&o serdo prestados quaisquer esclarecimentos sobre as questbes das provas durante sua realizacdo. O
candidato poderd, se for o caso, interpor recurso no prazo definido pelo edital;

O candidato ndo podera ausentar-se da sala de prova, a qualquer tempo, portando material de prova
(caderno de questdes e/ou folha de respostas);

O candidato que necessitar ausentar-se da sala de prova durante sua realizagdo somente podera fazé-lo
se acompanhado de um fiscal;

Para garantir a lisura e seguranga na realizacdo da prova a Coordenagdo Local podera fazer uso de
detectores de metal nos banheiros, nos corredores e/ou na sala de prova;

Ao terminar a prova, o candidato entregara ao fiscal da sala o caderno de questdes e a folha de respostas
devidamente preenchido e assinado, com caneta esferografica, com tinta azul ou preta;

Os 03 (trés) ultimos candidatos de cada sala de prova somente poderédo entregar o material de prova e se
retirarem da sala simultaneamente. Exceto nos casos de cargos que ndo possuem no minimo 03

candidatos.

Braco do Norte — SC, 16 de dezembro de 2023.
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Conhecimentos Gerais

O texto seguinte servira de base para responder as
guestbes de 1 a 5.

UM ARRISCADO ESPORTE NACIONAL

(1°8) Os leigos sempre se medicaram por conta propria,
ja que de médico e louco todos temos um pouco, mas
esse problema jamais adquiriu contornos tédo
preocupantes no Brasil como atualmente. Qualquer
farmécia conta hoje com um arsenal de armas de guerra
para combater doencas de fazer inveja a propria
indastria de material bélico nacional. Cerca de 40% das
vendas realizadas pelas farmécias nas metrépoles
brasileiras destinam-se a pessoas que se automedicam.
A industria farmacéutica de menor porte e importancia
retira 80% de seu faturamento da venda "livre" de seus
produtos, isto é, das vendas realizadas sem receita
médica.

(2°8) Diante desse quadro, o médico tem o dever de
alertar a populacdo para os perigos ocultos em cada
remédio, sem que, necessariamente, faca junto com
essas adverténcias uma sugestdo para que 0s
entusiastas da automedicacdo passem a gastar mais em
consultas médicas. Acredito que a maioria das pessoas
se automedica por sugestdo de amigos, leitura,
fascinagéo pelo mundo maravilhoso das drogas "novas"
ou simplesmente para tentar manter a juventude.
Qualquer que seja a causa, os resultados podem ser
danosos.

(3°8) E comum, por exemplo, que um simples resfriado
ou uma gripe banal leve um brasileiro a ingerir doses
insuficientes ou inadequadas de antibioticos fortissimos,
reservados para infec¢bes graves e com indicagao
precisa. Quem age assim esta ensinando bactérias a se
tornarem resistentes a antibiéticos. Um dia, quando
realmente precisar de remédio, este ndo funcionara. E
guem néo conhece aquele tipo de gripado que chega a
uma farmacia e pede ao rapaz do balcédo que lhe aplique
uma "bomba" na veia, para cortar a gripe pela raiz? Com
isso, podera receber, na corrente sanguinea, solucdes
de glicose, célcio, vitamina C, produtos aromaticos -
tudo sem saber dos riscos que corre pela entrada subita
destes produtos na sua circulagéo.

(MEDEIROS, Geraldo. — Revista VEJA — dezembro de

2005.) - (armazemdetexto.blogspot.com))

Questéao 01

Sobre a estrutura textual, marque a alternativa com
andlise incorreta.

(A) A frase nominal: "Um arriscado esporte nacional" — é
formada por termos que concordam em género e em
namero.

(B) A conjuncdo "como" do trecho: “contornos tédo
preocupantes no Brasil como atualmente" — enuncia
ideia comparativa.
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(C) O termo "arriscado" impde a certeza da necessidade
da automedicacao.

(D) O pronome pessoal obliguo usado em: "Os leigos
sempre se medicaram por conta prépria"® -
exemplifica uma préclise, atraida por "sempre"

(advérbio que significa: eternamente,
perpetuamente).

(E) Entre os termos do segmento: "mas esse problema
jamais adquiriu contornos" - temos: conjuncdo

coordenativa equivalente a "todavia" e "contudo”; um
pronome demonstrativo; um verbo conjugado no
pretérito perfeito do modo indicativo (a¢éo conclusa
no passado).

Questéao 02

Marque a alternativa com andlise incorreta.

(A) A locucédo adjetiva "de guerra" usada no trecho:
"Qualquer farmécia conta hoje com um arsenal de
armas de guerra para combater ..." — equivale ao
adjetivo "bélico" — denominado de erudito.

(B) A palavra: formada por

"Necessariamente” é

sufixagdo e faz oposicdo semantica com
essencialmente.
(C) O verbo do trecho: "faca junto com essas

adverténcias" - esta conjugado no presente do modo
subjuntivo, terceira pessoa do singular.

(D) A expresséo: "antibidticos fortissimos" é formada por
substantivo e adjetivo, ambos proparoxitonos;
"belissimos" exemplifica o grau superlativo absoluto
sintético de "belo".

(E) As palavras: “insuficientes" e "inadequadas" sao
derivadas por prefixacéo.

Questao 03

Considerando que "funcdo" € a intencdo, marque a
funcéo da linguagem que predomina no trecho do (2°8),
transcrito a seguir:

"Diante desse quadro, o médico tem o dever de alertar a
populacdo para os perigos ocultos em cada remédio,
sem que, necessariamente, faca junto com essas
adverténcias uma sugestdo para que os entusiastas da
automedicagdo passem a gastar mais em consultas
médicas".

(A) Metalinguistica.

(B) Fatica.

(C) Emotiva.

(D) Referencial.

(E) Apelativa.

Questéao 04

Analise as assertivas com o cédigo V (Verdadeiro) ou F
(Falso):

(_)A expresséo: "ja que de médico e louco todos temos
um pouco" - estd escrita com a figura de linguagem
denominada silepse de pessoa.



(_)As palavras: "médico"; "bélico"; "metrépoles" sao
proparoxitonas.

(_)As palavras: "médico;
estabelecem relacéo de sentido.

doenga; farmécias"

(_)No trecho: "doencas de fazer inveja a propria
industria de material bélico nacional" - temos duas
ocorréncias de preposicdo essencial impostas pela
regéncia nominal, uso de crase imposta pela regéncia
nominal; um substantivo e dois adjetivos que concordam
em género e em ndmero.

Marque a alternativa com a op¢ao correta.

(A) F,V,V,F.
(B) V,V,F, V.
(C) V,V,F,F.
(D) V,F,V, V.
(E) V,V,V, V.

Questéao 05

Sobre os componentes estruturais do segundo e do
terceiro periodos do (2°8), analise as assertivas:

I.No segmento: "Acredito que a maioria das pessoas se
automedica por sugestdo de amigos, leitura, fascinacéo"
- temos sujeito eliptico de primeira pessoa do singular do
presente do modo indicativo; conjun¢do subordinativa
integrante; trés termos (amigos, leitura, fascinacdo) que
exercem funcdo sintatica de complemento nominal de
"sugestao".

II.LA palavra "fascinac@o" é oxitona sem acento grafico
que justifigue a tonicidade, porque TIL €é marca
suprassegmental de nasalizacéo da vogal.

LA locugdo verbal "tentar manter" estd seguida de
objeto direto representado por "juventude".

IV.O trecho: "Qualquer que seja a causa, os resultados
podem ser danosos" - inicia com pronome indefinido que
faz plural interno; termina com adjetivo com funcdo
sintatica de predicativo do sujeito "os resultados".

Margue a opgao correta.
(A) I, 1l elll apenas.

B) 1,1 1elv.

(C) eIV apenas.

(D) I, Il eIV apenas.
(E) Il elV apenas.

Questao 06
Observe o diagrama abaixo:
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Qual das alternativas abaixo traz uma afirmacéo
verdadeira sobre ele?

(A) Todo B é A.
(B) Todo A é B.
(C) Algum A é B.
(D) Nenhum A é B.
(E) Nenhum B é A.

Questéao 07

Segundo as Leis de Morgan, a negacdo da proposi¢ao
"Luiz € um homem feliz e sua esposa Fernanda é uma
mulher realizada" é:

(A) Luiz € um homem feliz ou sua esposa Fernanda néo
€ uma mulher realizada.

(B) Luiz ndo é um homem feliz e sua esposa Fernanda
ndo é uma mulher realizada.

(C) Luiz ndo é um homem feliz ou sua esposa Fernanda
€ uma mulher realizada.

(D) Luiz ndo é um homem feliz e sua esposa Fernanda é
uma mulher realizada.

(E) Luiz ndo é um homem feliz ou sua esposa Fernanda
n&o é uma mulher realizada.

Questéao 08

Um grupo de 9 pessoas esperavam uma loja abrir para
entrarem e aproveitarem os descontos da black friday,
mas os funcionarios resolveram formar uma fila e tiveram
muito trabalho pois todas as pessoas diziam ter chegado
primeiro. De quantas maneiras diferentes seria possivel
organizar essa fila?

(A) De 258.320 maneiras diferentes.
(B) De 586.912 maneiras diferentes.
(C) De 412.936 maneiras diferentes.

(D) De 362.880 maneiras diferentes.
(E) De 750.000 maneiras diferentes.

Questéao 09
Heitor tinha uma determinada quantidade de livros em



casa e resolveu doa-los para uma escola. No primeiro
dia ele levou 5 livros, no segundo dia levou 7, no terceiro
dia levou 9 e quando percebeu que de um dia para o
outro ele havia aumentado exatamente 2 livros, resolveu
continuar fazendo assim até terminarem todos os livros.
Se ele foi a escola por 8 dias para levar todos, quantos
livros ele doou?

(A) Ele doou 96 livros.
(B) Ele doou 154 livros.
(C) Ele doou 120 livros.
(D) Ele doou 53 livros.
(E) Ele doou 87 livros.

Questéao 10

O cargo de presidente do Brasil traz consigo diversas
histérias envolvendo os seus representantes, como a
dos presidentes que renunciaram ao cargo antes que o
mandato acabasse. Qual das alternativas abaixo cita um
desses presidentes?

(A) Getulio Vargas.
(B) Janio Quadros.
(C) ltamar Franco.
(D) Tancredo Neves.
(E) Michel Temer.
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Conhecimentos Especificos

Questéo 11

As categorias geograficas sdo fundamentais na
Geografia para compreender e analisar diferentes
aspectos do espaco geografico. Nesse sentido, relacione
as colunas abaixo:

Coluna I:
1.Paisagem.

2.Lugar.

3.Regiéo.

4.Espaco Geografico.
Coluna Il

(_)E o resultado da interacdo entre os elementos
naturais e humanos no espaco terrestre. E um conceito
amplo que engloba todas as interacdes e processos que
ocorrem na superficie terrestre, considerando a relagdo
entre sociedade e natureza.

(_)E uma por¢ado especifica do espago geogréafico que
possui caracteristicas Unicas e distintivas. S&o
identificados por suas caracteristicas fisicas, culturais,
sociais e econémicas, criando uma identidade particular.

(_)Refere-se a porcdo do espaco percebida por um
observador, incorporando elementos fisicos, biol6gicos,
humanos e suas interagdes. E dinamica e pode incluir
caracteristicas naturais (montanhas, rios, florestas) e
elementos humanos (cidades, estradas, agricultura),
refletindo as mudancas ao longo do tempo.

(_)E uma éarea geografica que compartilha
caracteristicas comuns e possui limites mais ou menos
definidos. Podem ser divididas com base em elementos
fisicos (clima, relevo), culturais (lingua, religido) ou
socioecondmicos (atividades econdmicas, densidade
populacional).

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) 1-2-3-4.
(B) 1-4-2-3.
(C) 2-4-
(D) 3-2

3-1
1-4.
(E) 4-2-1-3

Questéao 12

A se refere a capacidade de atender as
necessidades presentes da sociedade sem comprometer
a capacidade das geragOes futuras de atenderem as
suas proprias necessidades. Ela se concentra no
equilibrio entre aspectos econdmicos, ambientais e
sociais para garantir a qualidade de vida, a justica social
e 0 bem-estar das comunidades ao longo do tempo.

Assinale a alternativa que completa corretamente a
lacuna:

(A) Sustentabilidade social



(B) Sustentabilidade ambiental
(C) Equidade

(D) Justica social

(E) Assisténcia social

Questéao 13

A desertificagcdo é um processo de degradacado da terra
em areas aridas, semiaridas e subUmidas secas,
resultante de diversas causas. Pode-se citar dentre as
causas da desertificacdo, exceto:

(A) Praticas agricolas inadequadas.

(B) Urbanizacéo desordenada.

(C) Mudangas climaticas.

(D) Exploragao excessiva dos recursos naturais.
(E) Atividades agricolas sustentaveis.

Questao 14

Essa abordagem da Geografia tem suas raizes no final
do século XIX e inicio do século XX, com os avangos na
estatistica e na andlise espacial. Ela ganhou mais
destaque aplds a Segunda Guerra Mundial, quando
houve um aumento significativo no uso de técnicas
estatisticas e matematicas na analise geogréfica. E uma
abordagem metodolégica que utiliza técnicas e métodos
estatisticos e mateméticos para andlise tedrica
geogréfica. Ela se concentra na medicao e na analise de
dados numéricos relacionados a aspectos geograficos,
como distribuicdo espacial, padrbes, relacbes e
processos. Nesse  sentido, essa  abordagem
metodolodgica é denominada de:

(A) Geografia Social.

(B) Geografia Quantitativa.
(C) Geografia Humanistica.
(D) Geografia Tradicional.
(E) Geografia Critica.

Questao 15

O conceito de territdrio na Geografia € complexo e
multifacetado, abrangendo diferentes dimensbes e
significados. Em termos gerais, o territério diz respeito a
uma area delimitada e controlada por grupos sociais,
sejam eles nacdes, comunidades, empresas ou grupos
étnicos. Sobre esse conceito, assinale a alternativa
incorreta:

(A) O conceito de territorio estd intimamente ligado ao
controle exercido por uma entidade sobre uma area
especifica.

(B) O territério é uma éarea fisica com fronteiras
geogréficas definidas, podendo variar em escala,
desde territérios nacionais até areas menores, como
bairros ou propriedades privadas.
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(C) O territério abrange apenas a area fisica, de modo
gue a construcdo social moldada por interacbes
humanas, as relacdes de poder, os valores culturais
e as representacBes simbdlicas ndo fazem parte
desse conceito.

(D) O territério muitas vezes esta associado a identidade
de um grupo humano. As pessoas desenvolvem
conexfes emocionais e culturais com o espago que
habitam, construindo um senso de pertencimento e
identidade.

(E) As disputas territoriais sdo comuns, seja entre
nagdes, por questbes de fronteiras, recursos naturais
ou poder politico, ou entre grupos sociais, por
controle local, causando tensdes e conflitos.

Questéao 16

O relevo terrestre pode ser dividido em duas categorias
principais: relevo continental e relevo maritimo. Nesse
sentido, as cordilheiras submarinas, onde ocorre a
atividade tectbnica, formando novas crostas oceanicas,
sao denominadas de:

(A) Dorsais Oceanicas.

(B) Taludes Oceanicas.

(C) Taludes Continentais.
(D) Plataformas Continentais.
(E) Planicies Abissais.

Questéao 17

As escalas cartograficas sdo representacdes numéricas
que indicam a relacdo entre as dimensdes reais da Terra
e as dimensdes de uma representacao cartografica,
como um mapa ou uma carta. Desse modo, em uma
escala numérica, € correto afirmar que:

(A) Em uma escala 1:100.000, tanto o primeiro nimero
qguanto o segundo ndmero representam as mesmas
distancias na realidade.

(B) Em uma escala 1:100.000, o primeiro nimero
representa a disténcia na realidade e o segundo
namero representa a distancia no mapa.

(C) Em uma escala 1:100.000, o primeiro nimero
representa uma linha reta e o segundo numero
representa a mesma distancia na realidade.

(D) Em uma escala 1:100.000, tanto o primeiro nimero
guanto o segundo ndmero representam as mesmas
distancias no mapa.

(E) Em uma escala 1:100.000, o primeiro numero
representa a distancia no mapa e o segundo nimero
representa a mesma distancia na realidade.

Questéao 18

Existem vaérios instrumentos de orientacdo utilizados
para navegacdo e localizacdo no espaco geografico.
Nesse sentido, o instrumento utilizado para medir a
altitude em relagéo ao nivel do mar em combinagdo com
mapas topogréaficos e que fornece informacdes valiosas
sobre a elevacao e o terreno é denominado de:



(A) Cartas Nauticas.

(B) Altimetro.

(C) Sextante.

(D) Bussola.

(E) Bussolas de Variacao.

Questéao 19

A producao organica € um sistema agricola que busca
produzir alimentos de maneira sustentavel, minimizando
0 uso de insumos artificiais e agrotéxicos, preservando o
meio ambiente e promovendo praticas que respeitam o
equilibrio ecolégico. Desse modo, é correto afirmar que
fazem parte da producao organica, exceto:

(A) Manejo integrado de pragas.
(B) Uso de agrotoxicos sintéticos.
(C) Uso de técnicas naturais.

(D) Uso de bioinsumos.

(E) Rotacao de culturas.

Questao 20

A formacdo do Planeta Terra é um processo complexo
gue se estende por bilhdes de anos e os cientistas
desenvolveram teorias para explicar esse processo.
Sobre esse tema, marque V para os itens verdadeiros e
F para os itens falsos:

(__)Acredita-se que o Sistema Solar tenha se originado a
partir de uma nuvem de poeira e gas chamada nebulosa
solar, ha aproximadamente 4,6 bilhdes de anos.

(_)Durante o periodo inicial da formacdo da Terra, o
planeta foi bombardeado por meteoritos e outros objetos
espaciais, formando crateras e contribuindo para a
formacéo da superficie terrestre.

(__)Parte da agua e dos gases volateis presos no interior
do planeta foi liberada por meio de erupc¢des vulcanicas,
formando os oceanos e a atmosfera primitiva.

(_)Com o resfriamento gradual da Terra, a crosta
terrestre se formou e o movimento das placas tectdnicas
comecou, moldando a superficie terrestre e criando
montanhas, vales e oceanos ao longo do tempo.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) F-F-F-F.
(B) F-V-V-F.
(C) V-V-V-V
(D) V-F-F-F.
(E) V-F-F-V

Questéao 21

A Teoria do Equilibrio de Poder € um conceito-chave nas
relagGes internacionais e na geopolitica, baseada na
ideia de que as nagbes buscam evitar a dominacdo de
um Unico poder global, buscando manter um equilibrio
de forcas entre os Estados. De acordo com essa teoria,
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€ correto afirmar que:

(A) O equilibrio pode ser alcangado de diversas formas,
inclusive por meio de guerras e competicdo de
recursos.

(B) O sistema internacional pode ser caracterizado por
bipolaridade e, nele, varias nagfes tém influéncia e
poder equivalente.

(C) A competicédo por recursos, divergéncias ideolégicas,
guerras e mudancas nas aliangcas aumentam o
equilibrio entre as nacdes.

(D) O equilibrio de poder é considerado essencial para a
estabilidade e a seguranca internacionais.

(E) Evitar hegemonias excessivas de um Unico Estado
ajuda a aumentar conflitos e guerras de grande
escala.

Questéao 22

O Brasil é um pais extenso que abrange diferentes fusos
horarios. Sobre esse tema, marque V para os itens
verdadeiros e F para os itens falsos:

(_)O Fuso Horéario do Amazonas (UTC-4) é o fuso
horario principal do Brasil. Ele abrange a maior parte do
pais, incluindo os estados das regides Centro-Oeste,
Sudeste e Sul, além de parte dos estados da regido
Norte e Nordeste.

(__)Anteriormente, havia um quarto fuso horario no Brasil
durante o Horério de Verdo, que era adotado em
algumas regides. Durante esse periodo, os estados das
regides Sul, Sudeste e Centro-Oeste adiantavam os
relégios em uma hora, ficando no fuso UTC-2.

(_)O Fuso Horério do Acre (UTC-5) se aplica ao estado
do Acre e a parte do estado do Amazonas.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) F-F-V.
(B) F-V-V.
(C) F-V-F.
(D) F-F-F.
(E) V-V-V.

Questéao 23

O tempo e o clima séo dois conceitos relacionados, mas
diferentes, na ciéncia geogréfica e meteoroldgica. Sobre
esse tema, marque V para os itens verdadeiros e F para
os itens falsos:

(_)O clima se refere as condicdes atmosféricas
momentaneas em um determinado local durante um
curto periodo.

(_)O clima descreve o estado da atmosfera em termos
de temperatura, umidade, vento, pressdo atmosférica,
precipitacdo e visibilidade em um momento especifico ou
em um curto intervalo de tempo, normalmente até
algumas semanas.

(_)O clima envolve a andlise estatistica de dados
meteorolégicos ao longo de décadas para identificar



tendéncias, médias e variaces sazonais.

(_)O tempo é altamente variavel e pode mudar
rapidamente, influenciado por sistemas meteorolégicos
em movimento, como frentes, sistemas de baixa
pressdo, massas de ar, entre outros.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) F-F-F-V.
(B) V-V-V-V.
(C) F-F-V-V
(D) F-F-F-F.
(E) F-V-F-V

Questao 24

As projecBes cartograficas sdo métodos usados para
representar a superficie tridimensional da Terra em um
mapa bidimensional. Sobre o tema, relacione as colunas
abaixo:

Coluna I:

1.Projecao de Mercator.
2.Projecdo Cénica de Lambert.
3.Projecéo Ortografica.
4.Projecéo de Robinson.
Coluna Il

(__)Preserva areas e é comumente usada para mapear
regides de latitudes médias. Cria distorcdes em direcédo
aos polos.

(__)Nessa projecao, tenta-se equilibrar a preservagéo de
formas e éareas. E utilizada em mapas de mundo para
propdsitos educacionais e gerais.

(_)Mostra a Terra a partir de um ponto especifico,
representando é&reas distantes do ponto central com
distor¢des consideraveis.

(_)Mantém as linhas de latitude e longitude retas,
preservando angulos e facilitando a navegagdo. No
entanto, distorce areas proximas aos polos.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) 2-3-4-1.
(B) 2-4-3-1.
(C) 3-4-2-1
(D) 4-2-3-1.
(E) 1-2-3-4

Questao 25

O mundo possui uma grande variedade de vegetacdes
devido a fatores como clima, relevo, temperatura e
umidade. Com base nisso, é correto afirmar sobre a
vegetacdo Tundra:

(A) Pode ser encontrada na América do Sul,
especialmente na Argentina, com extensas planicies
de gramineas.
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(B) Pode ser encontrada no sul da Asia, especialmente
em Bangladesh, caracterizada por arvores adaptadas
a condicBes salinas e alagadas.

(C) Pode ser encontrada no norte da Russia, Canada e
Alasca, com musgos, liquens e arbustos de baixo
crescimento.

(D) E uma vegetagio costeira encontrada em areas de
estudrios e aguas salobras.

(E) E também chamada de taiga, encontrada em regides

frias do norte, como no Canada, RuUssia e
Escandinavia.

Questéao 26

Essa forma de relevo é formada por processos

tectbnicos, especialmente pela colisdo de placas
tectbnicas. I1sso pode resultar na elevagédo de terrenos,
dobramentos, falhas e até mesmo vulcanismo. Essa
forma de relevo é formada por dobramentos rochosos
resultantes da pressdo de placas tectbnicas que se
empurram umas contra as outras. As camadas de rocha
podem ser dobradas e empurradas para cima, criando
cadeias. As falhas geoldgicas, onde as rochas se movem
umas em relacdo as outras, também contribuem para a
formacdo desse tipo de relevo. Com base nisso, é
correto afirmar que séo caracteristicas das(os):

(A) Planicies.
(B) Depressoes.
(C) Montanhas.
(D) Vales.

(E) Desertos.

Questao 27

A rosa dos ventos € um diagrama tradicionalmente
usado em cartografia para representar a direcdo dos
ventos. A rosa dos ventos possui véarias linhas radiais,
que se estendem a partr de um ponto central,
representando os diversos pontos de referéncia.
Normalmente, o ponto superior é reservado para o norte,
o inferior para o sul, o direito para o leste e o esquerdo
para o0 oeste. As diregdes intermediarias séo
posicionadas entre esses pontos cardeais principais.
Desse modo, € correto afirmar que o0s pontos
intermediarios da Rosa dos Ventos séo:

(A) Norte, sul, leste, sudeste e noroeste.

(B) Nor-noroeste, leste, sudeste e noroeste.
(C) Nordeste, sudeste, sudoeste e noroeste.
(D) Norte, sul, leste, oeste e noroeste.

(E) Sul-sudoeste, leste, sudeste e noroeste.

Questéao 28

Santa Catarina, localizada no sul do Brasil, enfrenta
enchentes e deslizamentos por varias razdes, incluindo
fatores geogréficos, climaticos e de ocupagdo do solo.
Sobre esse tema, analise os itens abaixo:

I.LA regido possui areas montanhosas e planicies



costeiras, tornando-a propensa a deslizamentos devido a
instabilidade do terreno nas encostas ingremes e a
rapida drenagem das aguas pluviais nas areas planas.

[.Santa Catarina estad sujeita a fortes chuvas,
especialmente durante o verdo, que podem ser intensas
e persistentes. A combinacdo de chuvas intensas com
terrenos ingremes aumenta o risco de deslizamentos e
enchentes.

[11.O crescimento urbano sem planejamento adequado,
com ocupacdes em areas de risco, encostas e margens
de rios, aumenta a vulnerabilidade a desastres naturais.

IV.A° remocdo da vegetagdo natural e a
impermeabilizacdo do solo diminuem o escoamento
rapido das aguas pluviais.

Esta(do) correta(s) a(s) proposicao(fes)

(A) llelV, apenas.
(B) 1ell, apenas.
(C) lelll, apenas.
(D) 1, 1l e lll, apenas.
(E) 1elV, apenas.

Questao 29
Considere os itens abaixo:

ILE uma comunidade politica que geralmente esta
associada a um territorio especifico e compartilha
elementos culturais, linguisticos e histéricos. Muitas
vezes busca a autodeterminacdo, tendo um senso de
identidade nacional e, em muitos casos, € representada
por um Estado soberano.

II.Refere-se a um grupo de individuos que compartilham
lagos culturais, histéricos, linguisticos, étnicos ou sociais
dentro de um territério especifico. Esse conceito € mais
abrangente e pode incluir uma variedade de identidades
e caracteristicas. Entre o grupo, ha compartiihamento de
tradicdes, histdria comum, lingua, valores culturais e uma
nocao de identidade coletiva.

Os itens acima se referem, respectivamente, aos
conceitos de:

(A) Populacgéo e Nacao.
(B) Nagéo e Povo.

(C) Etnia e Populacéo.
(D) Populagéo e Povo.
(E) Regides e Povo.

Questéao 30

Recursos minerais e energéticos sdo elementos
fundamentais para a economia global e para a vida
cotidiana, sendo essenciais para a producdo de bens,
energia e infraestrutura. Sobre esse tema, relacione as
colunas abaixo:

Coluna [:

1.Minerais Metalicos.
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2.Recursos Estratégicos.
3.Recursos Energéticos.

4. Minerais nao Metalicos.
Coluna ll:

(_)Minerais raros, como terras raras, usados em
aplicacfes de alta tecnologia, como eletrdnicos, energias
renovaveis e industria de defesa.

(_))Incluem minerais como ouro, prata, ferro, cobre,
zinco e aluminio, usados na fabricagdo de produtos
eletrdnicos, na construgdo, no transporte e em muitos
outros setores.

(_)Englobam recursos como calcario, areia, argila,
gipsita, utilizados na construcdo civil, na induastria
guimica, na agricultura e na manufatura.

(__)Petroquimicos, utilizados na producéo de plésticos e
combustiveis fosseis (petroleo, gas natural e carvao),
necessarios para geracao de energia elétrica, transporte
e industria.

Assinale a alternativa que indica a sequéncia correta:

(A) 1-2-3-4.
(B) 2-1-4-3.
(C) 4-2-1
(D) 1-4

-3
-2-3.
(E) 4-1-2-3



